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1. Volba tématu a rozsah práce

Předmětem oponentského posudku je diplomová práce věnována tradiční, ale přesto 

stále aktuální problematice směnečného práva, konkrétněji pojmu a druhům směnek. Téma 

v sobě tudíž slučuje jak aspekt teoretický, tak praktický a může být pro diplomanta zdrojem 

bližšího proniknutí do zvolené problematiky i způsobem prokázání jeho schopnosti odborné 

práce juristického zaměření. 

Diplomová práce má 58 stran vlastního textu  a splňuje tudíž požadavky na rozsah 

diplomové práce stanoveného příslušným opatřením děkana PF UK.  

2. Struktura práce 

Diplomní text rozčlenil autor do pěti částí, za něž připojil stručnou pasáž označenou 

jako „závěr“.  K jeho obsahu mám kritickou výhradu,  neboť zde  měly  být  shrnuty hlavní 

myšlenky,  k nimž  student  dospěl  na  základě  zpracování  zvoleného  tématu.  Místo  toho 

obsahuje závěrečná část práce stručný popis obsahu jednotlivých předcházejících částí a cíl 

diplomové práce, takže by patřil spíše do úvodu. Jinak je členění práce  přehledné. Uchazeč 

metodologicky správně pojednává nejprve obecněji o právní povaze směnky a teprve následně 

se zabývá jejími druhy a zejména problematikou směnečných doložek, která tvoří stěžejní část 

práce.   Výhradu mám k formulaci cíle práce. Podle něj chce diplomant podat čtenáři základní 

výklad o směnečné problematice se zaměřením na náležitosti směnky. Diplomová práce ale 

není  příručkou  pro  veřejnost  obsahující  základy  vybrané  oblasti  směnečného  práva.  Tuto 

skutečnost by měl student mít na zřeteli. 

   

3. K     obsahu práce   



Hodnotím-li práci po obsahové stránce, dospívám k závěru, že student se se zvolenou 

problematikou blíže seznámil. První část práce je spíše popisnější, což lze u pasáží historické 

povahy akceptovat. Pasáž o povaze směnky mohla být aktuálnější. Je sice nesporné, že práce 

je věnována speciální  (směnečné)  oblasti  práva cenných papírů.  Na druhé straně je psána 

v době nadcházející rekodifikace soukromého práva, která se dotkla i pojetí cenného papíru, a 

to nejen formulací jeho definice, ale též změnou pojetí cenného papíru. Bylo by tudíž na místě 

v rámci  aktuálnosti  práce  zabývat  se  alespoň  částečně  úpravou  cenných  papírů  po 

rekodifikaci,  do jejich okruhu náleží  i  směnka.   K tomu by se měl  diplomant  vyjádřit  při 

obhajobě. Pozitivem je, že autor pracuje i s relevantní judikaturou. 

 

4. Seznam literatury a práce s     prameny, formální stránka práce  

Seznam použité literatury mohl být rozsáhlejší. Obsahuje ale také reprezentativní tituly 

české  komercialistky,  resp.  směnečného  práva.  Za  dosti  nestandardní  považuji  označení 

starších odborných publikací jako „protektorátní“ (s. 60).  Na použitý pramen je odkazováno 

v souladu s citačními standardy a  gramaticky správně. Po formální stránce má předložený 

text průměrnou  úroveň. 

5. Závěr

Diplomová práce je způsobilá obhajoby, k níž ji tímto doporučuji a navrhuji hodnotit ji 

známkou „ velmi dobře“.
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